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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DELIBERATIVA DO PPGD/UFRJ 

 

Às 11:00 horas do dia 03 de junho de 2022, reuniu-se em sessão telerremota, a Comissão 

Deliberativa do PPGD com a presença dos docentes: Daniela Silva Fontoura de Barcellos, José 

Roberto Franco Xavier, Sayonara Grillo e compareceram os alunos: Thainá Mamede, Matheus 

Henrique Junqueira e Natália Trindade. A reunião foi secretariada por mim, Jaqueline Borges, 

assistente em administração e servidora da Secretaria deste PPGD. O professor José Roberto 

Xavier agradeceu a presença de todos os presentes e iniciou a reunião que teve a seguinte pauta  

1.Informes: I) Editais da faperj: Encontram-se abertos editais para Pesquisador Visitante e 

Pesquisador Visitante Emérito, Pós-Doutorado e de Iniciação Científica. Segundo o Professor José 

Roberto é de suma importância para o programa disputar todas essas bolsas, além disso ele 

destacou que não houve até o momento candidato para a bolsa de Doutorado Nota 10, o prazo é 

até dia 06/06/2022 e para se candidatar o interessado precisa ter 24 meses cursados no doutorado 

II) Sala de videoconferência pronta (sala 104): Está pronta e disponível para utilização. II) 

Contratação de técnico para manutenção dos computadores por 6 meses: O programa 

contratou técnico que ficará responsável pelo suporte e manutenção dos equipamentos de 

informática. O gasto inicial foi de R$3200,00 e mensalmente R$ 1500,00. O programa está 

cogitando a contratação de serviço de impressão com cota de impressão. III) Corte de verba do 

governo federal: Não se tem nenhuma informação a respeito de previsão de verba para o próximo 

ano, fato preocupante para o programa que teme pelo contingenciamento de recursos como do 

PROAP. IV)Gastos do PPGD: O professor José Roberto informou que foram utilizados 

aproximadamente R$100.000,00 de verba capitada pelo professor Marcelo Araújo junto ao projeto 

Sienna. Os maiores gastos foram para a criação da sala de videoconferência no valor de 

R$35.000,00, R$ 21.000,00 para compra de computadores, R$19.000,00 para a compra de 

Notebooks, R$ 11.000,00 para compra de aparelhos de TV para as salas de aula e o restante para 

compra de cabos, caixas de som, webcam e outros equipamentos. Da verba da Faperj, foram 

disponibilizados R$99.000,00 ao programa e parte do recuso foi utilizado para compras de licenças 

do Zoom. A outra parte será reservada para a criação de um novo site, serviços de manutenção das 

instalações (gesso e marcenaria), serviços de informática, chaveiro e para a assinatura de licenças 

de programas de informática. Quanto a verba do PROAP pretende-se destiná-la para reformas de 

salas e gabinetes: pintura, impermeabilização e ampliação do espaço dos alunos; manutenção 

elétrica e finalmente auxílio financeiro para participação de alunos e funcionários em congressos 

.2. Processo seletivo de Doutorado 2022 (Banca e formato presencial ou não). A representante 

discente Natália Trindade informou que há um movimento favorável de outros programas de pós-

graduação da UFRJ em manter os processos de seleção de ingresso no formato remoto, uma vez 

que amplia e diversifica e a participação de maior número de candidatos. A professora Sayonara 

Grillo destacou que para o edital de ingresso para o doutorado, a realização da seleção no modo 

remoto é mais econômica, democrática e adequada visto que a etapa de entrevista precisa ser 

gravada e não há exigência de prova escrita. Ainda sobre a realização do processo seletivo para o 

doutorado 2022, a professora Daniela Barcellos, destacou que é importante a manifestação dos 

professores que forem participar a banca e dar atenção às normativas e possíveis vedações visto 

que os cursos do PPGD são presenciais. O professor José Roberto sugeriu suspender a discussão 

e encaminhar o ponto de pauta para reunião extraordinária. 
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 3. Requerimentos Discentes: I)Formalização de Estágio Docência: Aprovado por unanimidade 

1 Luizza Milczanowski Julianelli Mendes : 2022.1, Prof. Luiz Eduardo de Vasconcellos 

Figueira: Disciplina - Sociologia Geral.II) Entrega de Relatório de Estágio Docência : 

Aprovados por unanimidade.1. Wagner Vinicius de Oliveira: 2019.2, Prof. Luigi Bonizzato, 

Disciplinas: Direito Constitucional II e Direito Constitucional III. 2. Níckolas Chrystian Sousa 

Tenório : 2021.2, Prof. Fábio Shecaira, Disciplina  Teoria do Direito II. 3. Sérgio Rodas Borges 

Gomes de Oliveira: 2020.2, Profª Rachel Herdy, Disciplina Teoria Geral do Direito II 4. Nathalia 

Marbly Miranda Santos: 2021.2, Profª Sayonara Grillo, Disciplina Direito do Trabalho II.5. 

Wagner Vinicius de Oliveira: 2020.1, Prof. Carlos Bolonha, Disciplinas Teoria Geral do Estado 

e Direito Constitucional I turmas A e B, respectivamente. III) Formalização de Orientador(a): 

Aprovados por unanimidade 1. Leonardo Thadeu de Oliveira – Prof. Carlos Bolonha; 2. Diego 

Martinez Fervenza Cantoario – Profª. Margarida Lacombe;  3. Francyelle Moreira – Profª. 

Juliana Neuenschwander Magalhães; IV) Formalização de Coorientador(a): Aprovado por 

unanimidade Raissa Duarte da Silva Ribeiro – Prof. Dimitri Dimoulis. V) Aprovação de 

Conclusão de Estágio Doutoral de Aluno do PPGD (Sanduíche) -Plínio Régis Baima de 

Almeida – Faculdade de Direito da Universidade de Coimbra  (UC) – Período de maio de 2021 a 

novembro de 2021. 4. Requerimento Docente: Processo Professor Visitante – Pedro Rubim 

Borges Fortes – A respeito desse ponto de pauta o professor José Roberto relatou que em 2018 o 

PPGD recebeu o processo com o requerimento do professor Pedro Rubim Borges Fortes para atuar 

no programa como professor visitante e que na ocasião o mesmo foi aprovado pelo colegiado e em 

razão disso o professor entrou em exercício. Contudo não foi possível seguir com a tramitação do 

processo visto que para a modalidade de ingresso na condição de professor visitante se fazia 

necessário realização de processo seletivo com previsão de vaga concedida pela PR2. Havia um 

erro administrativo inicial no enquadramento da situação do professor Fortes. Para retificar a 

situação, a coordenação sugeriu ao referido professor a readequação administrativa para integrar 

o PPGD na condição de professor colaborador voluntário, com convalidação dos atos praticados 

desde 2019. Aprovado por unanimidade pelo presente colegiado o reenquadramento do professor 

como professor colaborador, bem como a convalidação de todos os atos realizados pelo docente 

desde o início do seu exercício no programa até a presente data. Nada mais havendo a tratar, o 

professor José Roberto Xavier agradeceu mais uma vez a presença de todos e deu por encerrada a 

reunião. Eu, Jaqueline Borges, lavrei a presente ata a qual dato e assino juntamente com o 

coordenador do PPGD, Prof. José Roberto Franco Xavier. 
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